
639º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  24/06/2025 08:30
  Encerramento: 24/06/2025 12:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
1° Vice-presidente: Ver. Joanes Pimentel Vieira
2° Vice-presidente: Ver. Robson Rodrigues Machado
1º Secretário: Ver. Amauri Olartechea
2º Secretário: Ver. José Armando da Fonseca

Lista de Presença

Ver. Amauri Olartechea
Ver. Carlos Da Rocha Pontes
Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
Ver. Joanes Pimentel Vieira
Ver. José Armando da Fonseca
Ver. Laurindo Luiz Marchezan
Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
Ver. Robson Rodrigues Machado
Ver. Washington Jefferson de Castro (Tom Castro)
Ver. Yhgor Chagas
Verª Vanilda Lopes dos Santos

Narrativa

Ata nº 639/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte quatro
(24) dias do Mês de junho do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, passou a palavra a Senhora Ruth – Igreja  Batista Céu Azul, para fazer a oração do dia. O
Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
colocou em discussão a Ata nº 638/2025, da Sessão Ordinária do dia 17 de junho de 2025. Fez leitura do Edital
de Convocação de Assembléia Geral Ordinária, convocando todos os Servidores e funcionários Públicos
municipais, filiados a esta entidade. Fez leitura do ofício nº 011/2025 do Superintendência de Meio Ambiente 
para informar que a coleta Seletiva no Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul é realizada todas as
quartas-feiras.  ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro
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Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 033/2025,
Dispõe sobre a inserção do Inciso III, do Art. 2º da Lei Municipal nº 1.458/2025 e dá outras providências, foi
encaminhado as Comissões para Pareceres. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 033/2025, de autoria
do Vereador Yhgor Chagas, que reconhece a escritora Tânia Mara Baez de Brito Lima como Embaixadora da
Cultura de Rio Verde de Mato Grosso-MS e dá outras providências, foi encaminhado as Comissões para
Pareceres. Fez leitura do Projeto de Resolução nº 008/2025, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal,
Dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio
Verde de Mato Grosso-MS e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução
 
 
 
nº 008/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto
de Resolução nº 008/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 070/2025, de autoria
do Vereador Yhgor Chagas, em face à Senhora Rute Monteiro, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados à comunidade Rioverdense através do Projeto Cantinho Dorcas, em discussão. O Vereador Yhgor
Chagas, cumprimentou a todos, mencionou que prestou essa homenagem a Rute Monteiro pelos relevantes
trabalhos Sociais prestados ao Município, comentou que ajudou as mulheres realizarem um grande evento
Mulheres em Ação neste final de semana, falou sobre o apoderamento das mulheres nas ações, não havendo
mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. Grande Expediente: O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o
1° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira, para resolver assuntos internos. O vereador Washington
Jefferson de Castro cumprimentou a todos e agradeceu a Deus. Disse que é com imensa honra que anuncia,
nesta Sessão, o lançamento oficial do projeto “Coração Pantaneiro, Saúde no Campo”, que nasce da
necessidade urgente de levar saúde com dignidade aos homens e mulheres que vivem longe dos centros
urbanos, mas que sustentam a cidade e o Brasil. Destacou que se trata de uma ação completa e necessária, que
ganha vida a partir deste momento. Comentou que, nas últimas sessões, cobrou do Executivo, especialmente da
Secretaria Municipal de Saúde, um olhar mais atento ao povo do campo, afirmando que os moradores da zona
rural não podem continuar sendo tratados como invisíveis. Ressaltou que compreende bem o que é ser visto
como ignorante, pois é um homem preto e pobre, e complementou dizendo que é justamente esse povo invisível
que leva o Brasil nas costas e, ainda assim, segue esquecido pelas políticas públicas. Explicou que o projeto
prevê atendimento médico, odontológico, ações de prevenção, melhorias no saneamento básico e, sobretudo,
um olhar contínuo de humanidade voltado à saúde rural. Frisou que não se trata apenas de consultas, mas de
campanhas preventivas, atendimentos de urgência, cuidados com a saúde bucal e exames básicos que salvam
vidas. Compartilhou ainda que, em conversa reservada com o Prefeito Municipal Réus Fornari, obteve sinal
verde para o lançamento técnico dos primeiros passos para a concretização do projeto. Informou que o Prefeito
se comprometeu, junto à Secretaria de Saúde, a realizar o levantamento necessário para dar início à execução
do projeto. Disse que esse avanço só foi possível graças ao apoio essencial e incondicional do Excelentíssimo
Senhor Deputado Estadual Lucas de Lima, que destinou uma emenda parlamentar específica que permitiu tirar a
ideia do papel e transformá-la em realidade. O vereador ressaltou que estará presente em todas as ações do
projeto, acompanhando de perto cada etapa com responsabilidade e transparência. Acrescentou que o mesmo
projeto também foi apresentado ao Deputado Federal Dagoberto, que demonstrou total apoio em ligação direta
com o vereador. Finalizou dizendo que subirá à tribuna quantas vezes forem necessárias para suprir as
necessidades do povo, pois, enquanto houver um
 
 
 
cidadão a ser ouvido, sua luta continuará. Encerrou afirmando: “O coração pantaneiro bate forte, bate pelo
campo. Vamos cuidar de quem planta, de quem cria e de quem alimenta este país com suor.” O
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vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e iniciou sua fala informando que, na próxima
sessão, estará apresentando um Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de a Secretaria Municipal de
Saúde fornecer um acompanhante para os idosos que realizam tratamento fora do município. Justificou que, em
muitos casos, esses idosos precisam se deslocar sozinhos para outras cidades, o que os impede de realizar os
tratamentos, seja por medo ou por desconhecimento, já que são, em sua maioria, pessoas simples e humildes
que nunca estiveram na capital. Mencionou que esteve acompanhando exemplos de cidades como Camapuã,
Coxim e São Gabriel, que já possuem esse tipo de assistência aos idosos. O vereador comentou ainda que
participou da Primeira Conferência Municipal do Idoso, realizada na sede da AABB de Rio Verde, destacando
também a presença da vereadora Vanilda Lopes dos Santos no evento. Informou que haverá a Primeira
Conferência Estadual e, posteriormente, uma Conferência Nacional em Brasília. Relatou que acompanhou a
conferência durante todo o dia e a considerou um evento muito bonito, contando com a presença da
Subsecretaria do Idoso do Mato Grosso do Sul, bem como com a participação de diversos idosos do município,
incluindo o Presidente da Associação da Melhor Idade, Sr. Pedro. Parabenizou a Secretária de Assistência
Social Ana Miriam, a Presidente do Conselho Municipal do Idoso, Priscila Bombonato, o Secretário William
Rocha e todas as pessoas envolvidas na organização da conferência. Parabenizou também os envolvidos na
festa de São João Batista, realizada no bairro João de Barro, e convidou a comunidade a prestigiar o
encerramento do evento. Informou ainda que, na próxima semana, ocorrerá a festa da comunidade de São
Pedro, no bairro Jardim Semíramis, ressaltando a importância de colaborar, participar e contribuir com as
festividades e com as ações das comunidades religiosas locais. Solicitou, mais uma vez, ao Secretário Municipal
de Obras, Sr. Ernani Fonseca, que realize a manutenção da rua de acesso à escola rural, que se encontra em
estado intransitável. Por fim, comentou brevemente sobre a guerra em curso entre Israel e Palestina, pedindo
orações pela situação. Encerrando sua fala, informou que as emendas parlamentares destinadas ao município já
foram recebidas e solicitou à Secretaria Municipal de Finanças, juntamente com o Prefeito Municipal, que as
emendas sejam efetivamente aplicadas nas finalidades para as quais foram negociadas, uma vez que os
vereadores precisam prestar contas aos parlamentares que realizaram essas destinações. Comunicou que, na
semana anterior, participou de uma reunião com a Senadora Soraya Thronicke, que destinou uma emenda no
valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para a construção de uma Unidade de Saúde da Família (ESF) na
zona rural. Agradeceu e parabenizou a Senadora pelo apoio, agradeceu a Deus e finalizou colocando-se à
disposição da comunidade. O vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o 2° Vice-Presidente
Robson Rodrigues Machado para que possa usar a tribuna. O vereador Joanes Pimentel Vieira
cumprimentou a todos e iniciou sua fala parabenizando todos os vereadores que estiveram com a Senadora
Soraya Thronicke, e disse que espera que ela
 
 
 
honre a promessa dela dessa vez, porque em 2022 ela deu R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) para fazer
a restauração da orla do município e até agora só ficou no papel. Disse que, se Deus abençoar, ela honrará o
pedido dos vereadores, pois no pedido dele, ela não honrou. Comentou que estava na tribuna para fazer alguns
pedidos e convites. Relatou que, há algum tempo, fez um requerimento à Superintendência de Esportes
juntamente com a Secretaria de Turismo, Cultura e Esportes, solicitando a implantação de um placar eletrônico
no Ginásio de Esportes, e que o superintendente Carlinhos comentou que atualmente existe apenas um placar
eletrônico de mesa. No entanto, destacou que é necessário um placar eletrônico informativo para o público que
assiste aos jogos. Disse ainda que o Superintendente do Esporte informou que fará essa solicitação à Secretária
de Turismo, Josy Madruga, e colocou seu gabinete à disposição caso haja necessidade de buscar recursos.
Pediu patrolamento na rua que dá acesso ao SENAI, devido ao tráfego intenso de pessoas no local. Em seguida,
fez um requerimento ao Secretário de Obras, Ernani Fonseca, solicitando informações referentes ao cronograma
de reformas e construções de pontes do município, alegando que existem pedidos antigos que ainda não foram
atendidos, apesar da garantia do Secretário de que seriam feitos. Afirmou que é preciso prestar contas à
população e citou como exemplo o andamento da colocação das aduelas de concreto no córrego Água Fria, que
estão há três anos no local, aguardando instalação. Também solicitou informações sobre a ponte das Palmeiras,
que caiu há alguns anos e causa transtornos durante o período chuvoso, além das três pontes do Várzea Alegre,
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que se encontram em estado crítico e precisam de recuperação total. Mencionou ainda a ponte do balneário
Acqua Park, que dá acesso a fazendas e está há anos sem reconstrução, mesmo com tráfego de caminhões.
Por se tratar de requerimento, foi colocado em discussão. O vereador José Armando da Fonseca comentou
que a situação das pontes é crítica e sugeriu que sejam feitas pontes de madeira enquanto as de concreto não
saem. Citou a demora nos processos licitatórios e reforçou que há locais com materiais prontos aguardando
instalação há anos, como no Várzea Alegre e no Acqua Park. Disse que veículos têm passado dentro do rio, o
que é um problema ambiental, e pediu uma resposta concreta do Executivo. O vereador Washington Jefferson
de Castro pediu para subscrever o requerimento e destacou a importância da solicitação, ressaltando a
necessidade de manutenção das pontes. Comentou que já fez pedidos anteriores, como da ponte do Pacará,
que foi atendido, e afirmou que os demais também precisam de atenção. Por fim, parabenizou o vereador autor.
Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira retomou sua fala após a aprovação do requerimento e fez um convite à população para
o último dia da festa da Comunidade São João Batista, no bairro João de Barro. Convidou também para a
tradicional festa de São Pedro, que acontecerá no próximo final de semana nas comunidades Ouro Verde e
Semíramis, destacando as premiações do bingo e a programação do evento. Por fim, agradeceu a todos. O
vereador Robson Rodrigues Machado passou a presidência para o 1° Vice-Presidente Joanes Pimentel
Vieira. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e parabenizou a senhora Aline Benvenuti, ex-
secretária de Saúde, pelo seu aniversário. Em seguida, fez
 
 
 
um ofício abordando uma antiga demanda da população em relação à ausência de perito na agência do INSS de
Rio Verde, solicitando o apoio dos demais vereadores. Informou que o documento será encaminhado ao Instituto
Nacional do Seguro Social, pedindo o retorno das perícias médicas no município, pois atualmente os pacientes
precisam se deslocar a Campo Grande, o que gera dificuldade, especialmente aos que não possuem condições
financeiras. Logo após, apresentou requerimento à Prefeitura Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde,
solicitando informações com nome completo, local e horário de trabalho de todos os servidores das unidades de
saúde, diante de reclamações da ausência de profissionais nos atendimentos. Por se tratar de requerimento, foi
colocado em discussão. Não havendo discussão, foi colocado em votação. Requerimento aprovado por
unanimidade. O vereador retomou sua fala e apresentou indicação para instalação de iluminação pública no
Cemitério Santo Antônio 2, uma antiga solicitação da população. Também indicou a necessidade de limpeza do
terreno localizado atrás do CTN, no bairro Luiz Bandeira de Brito. Comentou ainda sobre o requerimento relativo
à coleta seletiva de lixo e a resposta do Secretário de Desenvolvimento Econômico, Rafael Gomes. Explicou que
muitas vezes os cooperados da Cataverde recebem materiais não recicláveis, o que dificulta o trabalho e causa
perda de tempo. Reforçou os dias e horários corretos da coleta em cada bairro e pediu a colaboração da
população. Finalizando, agradeceu a recepção da senadora Soraya Thronicke durante visita a Campo Grande.
Destacou a conquista de uma emenda no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para construção de
uma unidade de saúde rural, que será implantada na região do antigo Jardim Aeroporto, conforme informações
da Secretária de Saúde, Thays Marcondes. Comentou que a construção permitirá que todos os postos de saúde
do município sejam próprios, encerrando o uso de imóveis alugados e gerando economia aos cofres públicos.
Justificou que a senadora não conseguirá honrar o compromisso da revitalização da orla, pois a solicitação foi
feita na gestão anterior do Senado, mas reafirmou o apoio da parlamentar ao município. Encerrou agradecendo a
todos e mandando um abraço. O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e iniciou sua fala
fazendo uma indicação à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que seja viabilizada a instalação de uma
tenda no ESF JJ, relatando ser um absurdo os pacientes aguardarem atendimento expostos ao sol, sem sombra,
encostados no muro ao lado do posto, situação que também prejudica os profissionais, pois o sol entra pelas
janelas da unidade. Em seguida, fez outra indicação ao Prefeito Municipal, solicitando um espaço adequado para
que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico possa armazenar as máquinas, pois atualmente estão
alocadas no fundo do CPAS e expostas ao tempo, o que vem acelerando a deterioração dos equipamentos.
Comentou que se soma ao requerimento do vereador Joanes Pimentel Vieira sobre as pontes, reconhecendo
que já houve avanços, mas destacou que existem pontes pontuais que estão aguardando reforma ou construção
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desde o início do mandato, há quase cinco anos. Fez também um requerimento ao Gabinete do Prefeito
solicitando informações sobre os terrenos do Cemitério Santo Antônio 2, afirmando que tem informações de que
os espaços disponíveis estão quase esgotados, o que exige planejamento antecipado para a destinação de uma
nova área. Por se
 
 
 
tratar de requerimento, foi colocado em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala
relatando que fez a solicitação da iluminação dos cemitérios ainda na primeira sessão do ano e que seguem
aguardando a execução da medida. Comentou estar ciente do pouco espaço disponível no cemitério e disse que
a situação é preocupante, pois já não há mais locais adequados para sepultamentos. Afirmou que, em Rio Verde,
existe o hábito de deixar tudo para a última hora, ainda mais quando se trata do Executivo, e destacou a
importância de tratar essa pauta com urgência. Considerou válida a preocupação do vereador proponente e
sugeriu que um estudo seja iniciado o quanto antes. Relembrou que o Prefeito havia mencionado anteriormente
a intenção de implantar um cemitério em modelo diferenciado, compatível com o nível de uma cidade turística, e
concluiu afirmando que é momento de colocar esse projeto em prática, unindo esforços, e que soma com a
iniciativa. Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O
vereador José Armando da Fonseca esboçou sua preocupação ao afirmar que os enterros realizados
diretamente no solo já são proibidos, e que é necessário pensar e construir um novo modelo de cemitério, o que
demanda tempo. Relatou ter recebido informações dos próprios trabalhadores do cemitério sobre o esgotamento
iminente dos espaços disponíveis, motivo pelo qual apresentou o requerimento. Parabenizou a Secretária de
Saúde, atualmente afastada, Aline Benvenuti, pelo seu aniversário, e também cumprimentou o Professor Valter,
Secretário de Educação, pelo aniversário celebrado no dia anterior. Comentou que faz parte da organização da
festa da Comunidade São Pedro, no Jardim Semíramis, e aproveitou para convidar a população a participar do
evento. Finalizou agradecendo a todos e se colocou à disposição. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan
cumprimentou a todos e iniciou sua fala reforçando um pedido feito anteriormente, para que a Secretaria de
Obras viabilize uma manutenção nas ruas do Colégio Rural, relatando que as vias do bairro se encontram
intransitáveis. Comentou sobre o requerimento do vereador Joanes, referente às pontes, relatando que há pontes
com mais de 10 anos que estão caídas, mencionando a que fica próxima ao Balneário Acqua Park. Informou que
há mais de 10 anos essa ponte caiu e, até hoje, não foi reformada nem reconstruída. Afirmou que isso representa
certo abandono com os produtores rurais e que eles merecem mais respeito. Informou que os kits escolares
foram devolvidos, supostamente por defeito. Comunicou que acredita que nem tenha sido por defeito, e sim pelo
preço; informou que cada kit custou mais de R$ 1.000,00. Disse que espera que os kits escolares sejam
entregues novamente, pois o ano letivo está em curso e os alunos ainda não os receberam. Declarou que essa
situação é muito vergonhosa para o Município, e espera que a Secretaria de Educação e a de Administração
tomem uma providência. Pediu desculpas à Sra. Grenda pelo atraso da sessão, comunicando que, na presente
sessão, ela receberia uma Moção de sua autoria, parabenizando-a pelos serviços prestados na Capitaliza
Leilões, mas que ela precisou retornar ao escritório. Anunciou que entregaria outra Moção, com apoio de todos
os vereadores, à Sra. Alzina, mas ela teve que ir a Campo Grande para uma consulta médica. Fez um convite à
população para comparecer à Festa de São João Batista, no bairro João de Barro. Informou que ainda não
participou da
 
 
 
festa e talvez não possa comparecer à de São Pedro, pois está com problemas de saúde e o médico
recomendou repouso. Finalizou sua fala desejando uma boa semana a toda a população e se colocou à
disposição para colaborar na solução das demandas do Município. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos
cumprimentou a todos e iniciou sua fala reforçando alguns pedidos solicitados anteriormente ao Secretário de
Obras, Sr. Ernani. Informou que reconhece que a demanda da pasta é muito alta, mas ressaltou que não se deve
ignorar a situação precária em que se encontra o Colégio Rural. Relatou que as vias estão intransitáveis e
solicitou que se olhe com atenção para aquela localidade, a fim de evitar acidentes. Solicitou, ainda,
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recapeamento na Rua Joaquim Murtinho, nas proximidades da Conveniência Esquinão, comunicando que foi
feito um pequeno reparo, mas que a via já se encontra novamente com muitos buracos. Parabenizou os festeiros
da comunidade São João Batista e todos os organizadores pela excelente festa, em especial os senhores Ninico,
Susana, Adjalmo, Beti, João Paulo e Mariana. Convidou a população a participar da festa, informando que o dia
corrente seria o último dia do evento, ocasião em que ocorreria a votação da candidata a rainha da festa.
Comunicou que, na última quarta-feira, esteve em visita a Campo Grande, juntamente com os vereadores Yhgor,
Amauri, Nivaldinho e Robson, onde foram recebidos pela Senadora Soraya Thronicke. Relatou que tiveram uma
conversa muito produtiva e agradável, na qual a senadora sinalizou a destinação de R$ 1.000.000,00 para a
construção do ESF Rural, explicando o motivo pelo qual a emenda não havia sido enviada anteriormente.
Informou que há expectativa de que a emenda seja liberada ainda este ano. Parabenizou a Secretária de
Assistência Social, Sra. Ana Miriam, pela organização da Primeira Conferência do Idoso, com o tema
“Envelhecimento Multicultural, Democracia, Urgência por Equidade, Direitos e Participação”, destacando o
importante encontro de idosos da sociedade, no qual houve diversas trocas de ideias. Em seguida, apresentou
requerimento à Secretária de Saúde, Sra. Thays, solicitando informações sobre quais procedimentos e critérios a
população deve seguir para ter acesso aos exames de especialidades, como os exames cardiológicos, ofertados
pela pasta. Relatou que tem recebido mensagens e ligações da população, que se queixa da dificuldade em
conseguir realizar tais exames. Informou que, conforme levantamento, é necessária a visita da equipe da
Assistência Social, para que seja feita uma triagem e emitido parecer social, sendo este favorável ou não ao
encaminhamento. O requerimento foi colocado em discussão e, não havendo manifestação, foi submetido à
votação, sendo aprovado por unanimidade. Fez um esclarecimento direcionado à comunidade nordestina,
comunicando que algumas pessoas a procuraram dizendo que haveria a desapropriação do CTN (Centro de
Tradições Nordestinas). Informou que essa notícia não procede, e afirmou que o prefeito jamais tomaria tal
atitude, tampouco os vereadores aprovariam algo nesse sentido. Fez um alerta à população, informando que
criminosos estão realizando ligações se passando pelo Banco Bradesco, utilizando o número 3292-1522, que,
segundo ela, é um número antigo e desativado há cerca de quatro anos. Informou que o Bradesco não utiliza
mais esse número fixo. Finalizou sua fala convidando a população para a Festa de São Pedro, que está sendo
organizada com muito carinho e dedicação, comunicando que o Show de Prêmios ocorrerá no dia 29
 
 
 
de julho. Agradeceu a todos e desejou uma ótima semana. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo
cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo aos presentes e destacando a importância de continuar os
trabalhos, mesmo diante de questões de saúde que têm afetado diversos membros da Casa. Cumprimentou a
população e parabenizou o aniversariante João Pedro Oliveira. Relatou sua participação em visita a Campo
Grande, a convite de vereadores da Casa, onde participou de reunião com a senadora Soraya Thronicke.
Destacou a cordialidade no atendimento e o compromisso da parlamentar com o município, inclusive no apoio à
construção de uma sede própria para o ESF Rural. Em seguida, informou o afastamento da Secretária Municipal
de Saúde por licença e solicitou à secretária interina, Thaís Marcondes, que agende uma reunião entre a
Câmara, a secretaria e os profissionais do ESF Rural, a fim de ouvir suas demandas antes da elaboração do
projeto da nova unidade. Destacou o excelente trabalho do médico Dr. Bruno naquela unidade, parabenizando-o
publicamente. Solicitou também reparos na rua da moradora Alzina, elogiando o vereador Lauro pela atenção
dada ao caso. Apoiou a indicação do vereador Amauri referente à iluminação pública no entorno do cemitério
municipal, somando esforços para que a solicitação seja atendida com urgência. Apresentou requerimento à
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico sobre o acúmulo de lixo na estrada da Chácara da Larissa
Luzo próxima ao entroncamento da MS-427, e a ausência de sistema de coleta seletiva de lixo na região. O
requerimento foi colocado em discussão e não havendo discussão foi colocado em votação, requerimento
aprovado por unanimidade. Solicitou ainda ação paliativa na Rua do Reino do Saber, que dá acesso à única
escola particular do município, e destacou o apoio do deputado estadual Márcio Fernandes para a instalação de
uma rotatória no entroncamento da MS-419 com a BR-163. Divulgou o curso gratuito de Libras promovido pela
Secretaria Municipal de Assistência Social, incentivando a população e os servidores públicos a se inscreverem.
O curso será ministrado no período noturno, pela professora Silvana Stral, e as inscrições seguem abertas até o
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dia 30 do mês corrente. Por fim, reitero meus agradecimentos a todos os servidores desta Casa. Reforçou que,
durante o pequeno expediente, foi apresentada, por meio da Secretaria, uma moção de congratulação à senhora
Rute Monteiro, em reconhecimento ao relevante trabalho social que vem desenvolvendo. Destacou publicamente
o brilhante trabalho realizado por ela, que merece ser enaltecido. A referida moção foi apresentada com o intuito
de reconhecer e incentivar ainda mais sua atuação em prol da nossa população. Agradeço a atenção de todos,
que Deus nos abençoe e até a próxima. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. O
Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela
oportunidade de estar presente em mais uma manhã de trabalho. Apresentou duas indicações: a primeira, para
que a Secretaria Municipal de Obras realize operação tapa-buracos na Rua Joaquim Murtinho, nas proximidades
do Esquinão, no centro da cidade; a segunda, solicita reparos das ruas Serafim Martos e Antônio de Moura, no
bairro Campo Alegre. Parabenizou os alunos da Escola Thomaz Barbosa Rangel, que estão representando Rio
Verde nos Jogos Escolares da Juventude em Jardim (MS), destacando o comprometimento da equipe e da
comissão
 
 
 
técnica. Também parabenizou a equipe do RVMS, que venceu a partida em São Gabriel e se classificou para a
semifinal da Liga MS – Região Norte. Agradeceu à senadora Soraya Thronicke pelo acolhimento durante visita à
sua residência, em reunião com outros vereadores, onde foi anunciada a destinação de uma emenda de R$ 1
milhão para a construção da sede do ESF Rural em Rio Verde. Ressaltou que esse investimento somado ao
esforço da Câmara, que já contribuiu para a construção do ESF do bairro Jardim Semíramis, comprova o
comprometimento do Legislativo com a saúde pública. Criticou a limitação de senhas e a falta de estrutura de
atendimento no ESF do bairro JJ, reforçando que situações semelhantes se repetem em outras unidades e que a
solução requer apenas boa vontade e sensibilidade por parte da administração. Demonstrou confiança na
atuação da secretária interina de Saúde, Thays Marcondes. Finalizou desejando boa sorte aos atletas rio-
verdenses nos jogos escolares, agradecendo à população e reafirmando seu compromisso com a melhoria dos
serviços públicos no município. Ordem Pela Liderança: O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua
fala corrigindo sua manifestação anterior sobre o caso da senhora Alzina, esclarecendo que a solicitação foi feita
em cima da hora para atendimento dentro do Centro de Regulação de Vagas. Informou que atualmente o
município dispõe de apenas três veículos e, diariamente, são transportados 14 pacientes, havendo uma grande
demanda. Explicou que há dois micro-ônibus: um destinado aos pacientes em tratamento de hemodiálise em
Coxim e outro para encaminhamentos a Campo Grande. Ressaltou que a equipe realiza um trabalho brilhante
diante das limitações, e que sua intenção não foi criticar nenhum servidor. Reconheceu que o serviço público é
desafiador, pois há muita demanda e poucos recursos, mas destacou que existem muitos políticos empenhados
em buscar melhorias para a população. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos e
comentou que falar sobre saúde é algo complexo, sendo uma pauta constante nesta Casa de Leis. Fez um
paralelo com a conferência recente da área da saúde, destacando que, em um dos eixos debatidos, foi possível
propor ao Estado a criação, dentro do sistema CRV (Central de Regulação de Vagas), de um campo específico
de prioridade para idosos — tanto em Rio Verde quanto em outros municípios. Explicou que o próprio sistema é
responsável por classificar os atendimentos como urgentes ou não, e que o agendamento das solicitações
depende da regulação estadual, sediada em Campo Grande. Finalizou dizendo acreditar que, com a nova
renovação das diretrizes da regulação, a inclusão desse campo de prioridade para idosos será um grande
avanço. O vereador José Armando da Fonseca comunicou que no próximo sábado, dia 28 de junho,
acontecerá a tradicional pamonhada da APAE, conhecida como a Festa do Milho. Informou que o evento será
realizado nas dependências da própria instituição e as entregas terão início a partir das 15 horas. Destacou que
os pedidos já podem ser feitos antecipadamente e mencionou o cardápio variado, com diversas opções
preparadas à base de milho. O vereador Amauri Olartechea informou que a Secretária de Educação solicitou
que fizesse uma justificativa a respeito do que aconteceu com os kits, passaram a informação da devolução dos
kits escolares, que foi  devolvido porque veio o material de má qualidade. Diante disso a empresa foi notificada
para fazer a substituição, conforme a Ata de
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preço foi publicado no Diário Oficial a notificação solicitando que a empresa Serjão Comércio e Serviços venha
fazer a retirada dos produtos de má qualidade que foi entregue ao nosso município. Diante disso a Secretaria de
Educação justifica a demora da entrega dos materiais. E esses materiais específicos foi uma tomada de preço no
valor de R$ 467.834,65 para atender a rede municipal. O vereador Laurindo Luiz Marchezan informou ao
vereador Amauri que compreende que chegou com má qualidade, mas o que contesta é a demora, relatou que já
está no meio do ano e não foi entregue e que com a devolução vai demorar mais, disse que provavelmente que
entregue somente ano que vem. O vereador Joanes Pimentel Vieira Agradeceu, inicialmente, em nome da
comunidade de São Pedro, da senhora Dona Cida e de sua esposa Andréia Dal Pizzol, a todos os vereadores
que colaboraram para a realização do evento promovido pela referida comunidade. Destacou nominalmente os
vereadores Carlos Pontes, Vanilda, Robinho, Joanes, Flávio Brito, Lauro Marchezan e José Armando, cujas
contribuições foram essenciais para o sucesso da festividade. Manifestou agradecimento, também, a todos os
comerciantes que patrocinaram as cartelas do bingo, viabilizando premiações de qualidade à comunidade de Rio
Verde. Convidou os cidadãos interessados a procurarem Dona Cida, Andréia ou os festeiros da comunidade para
aquisição das cartelas, ressaltando que, além de concorrerem a prêmios, estarão contribuindo com a construção
da igreja e do salão de festas da comunidade, obras voltadas ao atendimento dos moradores de Rio Verde.
Finalizou agradecendo a todos os que vêm colaborando com o desenvolvimento da festividade e informou que a
festa da comunidade de São Pedro terá início no dia 26, no bairro Jardim Semíramis, reiterando o convite a todos
os presentes. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não
havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e Sete (24) de Junho do Ano de
Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será
aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
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Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 638/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO8/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO8/2025

  Aprovada

4 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-70/2025   Aprovada
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